4.1.2

4.1.2 Kilengo keret szamitasa

1. Szerkezeti kialakitas és terhek
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2. Kiindulo adatok
2.1 Keresztmetszeti jellemzok
Gerenda (2):
Profil IPE 550
melegen hengerelt
Keresztmetszeti teriilet A 134,42 cm’
Inercianyomaték Iy : 67120 cm*
I: 2668 cm’
Keresztmetszeti modulus Wy 2441 cm’
W, : 254,1 e’
Képlékeny keresztmetszeti modulus
Wiy 2787 cm’
Inerciasugar 1y 22,35 cm
1 : 4,5 cm
Szelvénymagassag h: 550 mm
Ovszélesség b: 210 mm
Gerincmagassag d: 467,6 mm
Ovlemez-vastagsag te: 17,2 mm
Gerinclemez-vastagsag tw : 11,1 mm
Lekerekitési sugar r: 24 mm
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Oszlopok (1 és 3):

Profil
Keresztmetszeti teriilet A
Inercianyomaték Iy :
I:
Keresztmetszeti modulus Wy :
W, :
Képlékeny keresztmetszeti modulus
Wpl_y .
Inerciasugar 1y
Iz
Szelvénymagassag h:
Ovszélesség b
Gerincmagassag d:
Ovlemez-vastagsag t:
Gerinclemez-vastagsag tw :
Lekerekitési sugar r:
2.2 Anyagminoség
S 235; t<40 mm
Folyashatar fy :
Szakitoszilardsag f,:
Rugalmassagi modulus E:
Poisson tényezd V!

2.3 Biztonsagi tényezok

Y™Mo
™M1
M2

3. Keretimperfekciok

®=1/200

F=2x200+50x8=800kN
Fi=® x F=800/200=4,0 kN

HE 260 B
melegen hengerelt
118,4 cm®

14920 cm*

5135 cm*

1148 cm’

395,0 cm’

1283 cm’
11,22 cm
6,58 cm
260 mm
260 mm
177 mm
17,5 mm
10 mm
24 mm

235 N/mm?
360 N/mm?

210 000 N/mm’
0,3

1,10
1,10
1,25

4.1.2

3.2.2.1.
3.1. tablazat

3.2.5.

5.1.1.
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4.1.2
4. Elsorendu elmélettel szamitott igénybevételek

Maximalis nyomoerd a (3) jelli oszlopban:

NSd = 427,5 kN
Maximalis nyirderd a gerenda 4 jelli pontjaban:
Vsa=227,5 kN
Nyomatéki abra:
926 szimmetrikus teher 926 antimetrikus teher 1100
307,4
183__é &“E'S _32_,0. . 20
T400 4oof *27,5 f27,5
A szint vizszintes eltolodésa:
0 =234,5 mm
Az oszlop nem kilengd kihajlasi alakjahoz tartoz6 kihajlasi hossz:
[=3,75m

Megj.: Altalaban az igénybevételeket az imperfekciokat is
figyelembe  vevd  globdlis  analizissel  kell
meghatarozni.

Alland6 a keretanalizishez:

1, h, 67120 50

c ——

I 1, 14920 80

C

2,812

Az eltolddas az imperfekcids hatast tartalmazza

5. Kileng6 — nem kileng6 kritérium

>V =800kN
ZH = 44kN (az imperfekcio hatdsaval egyiitt)

A% 107
S Z = 34,5-107 300 =0,125> 0,1 — tehat a keret kilengd.
h > H 5,0 !

Megj.: Ez a kritérium azt mutatja, mikor kell az adott szerkezetet (keretet,
merevito rendszert, stb.) masodrendi elmélettel szamitani.
Alternativ megoldéasként alkalmazhato a AM/M modszer is,
altalaban két iteracioval.
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AM_5 2V

M h YH

(kovetelmény: minden iteracié utan AM/M éllandé legyen)

M" =M, + M, /(1 —M,/M,), ahol

M, — csucsnyomaték szimmetrikus teherhez,

M, — csticsnyomaték antimetrikus teherhez,

M, — csucsnyomaték az elsd iteracid utan.

Jelen esetben:
~2,5-800-34,5

2 5000
M, /M, =13,8/110=0,125

=13,8kNm

6. Ellenorzés elsorendii elmélettel, a megnovelt
nyomatékok modszere alapjan
A  megnovelt nyomatékok modszerénél az elsérendii elmélettel

meghatarozott kilengd igénybevételeket a kovetkezd tényezdvel kell
megszorozni:

(I

o= = =114
§ DV 1-0125

Mg, =92,6+114-110 =218,0 kNm
N, =400,0+1,14-27,5=4314 kN
Vi sq =200,0+1,14-27,5=231,4 kN
Viyesq =18,5+1,14-22,0=43,6 kN

Osszehasonlitasul: szamitoégéppel szamolt nyomatéki abra

217.3
34,9 rd 40,2 mm
309,2
|
é<4—’0 _‘i[),O
1368 5 1‘431,5

4.1.2

5.2.6.2.
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4.1.2

6.2. Nyomatéki teherbiras
f
M g =W, -— =1283-10° -ﬁ-lo*"’ =274,1 kNm
’ YMO :1

6.3. A keresztmetszet nyirasi teherbirasa

Gerenda:
v, = Ay-f, 7234.10%-235
V3 T mo V3.1
0,5- Vg, =446,15kN > 200,0 + 1,14-27,5 = 231,4kN
— a nyiras és hajlitas interakcigjat nem kell vizsgalni.
Oszlop:

10~ =892,3 kN

v = yfy 3759107235 4 0s e 6N
Rd \/g-’YMO \/51’1 s

0,5- Vg, =23L8kN >18,5+1,14-22,0 = 43,6kN

— a nyiras és hajlitas interakcidjat nem kell vizsgalni.

6.4. Nyomasi teherbirasa

Oszlop:

A f, 118,4-107-235
pl.Rd 'YMO 1’1
0,25- N, pg =632,4 kN
d-t-f, 177-10-235
2 Yo 2-11

— a nyomas ¢s hajlitds interakcidjat vizsgalni kell, mert a
normaleré meghaladja a gerinc huzasi képlékeny ellenallasanak a felét.

N

107 =2529,5 kN

107 =189,1kN < 431,1kN

6.5. Nyomas és hajlitas interakcioja

N
M, oy = 1,1-[1— 54 J-MW - 1,1-(1— ;5227955)274,1 =

pl,Rd H

=252,8kNm >92,6 +1,14-110 = 218,0kNm

6.6. Az oszlop, mint nyomott elem

Az oszlop kihajlasi hossza: 1=3,98 m
A nyomatéki abrabol: By = 1,8
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Megj.: Masodrendli globalis analizis alkalmazédsakor az elem
méretezéséhez a sikbeli, nem kilengd kihajlasi alakhoz tartozo
kihajlasi hosszt kell hasznalni.

Keretre merdleges z-iranyban megfelelé a megtamasztas, ezért a
kihajlas nem mértékado.

6.6.1. Kihajlasi ellenallas:

1
== 398 3547
i, 11,22
N L [210000 039
f, 235
RRELL L
93,9

Ay =038 ésb kihajlasi gorbe eseten = x  =0,9339
Nyra =%, A~ fy/yM1 =0,9339-118,4-23,5/1,1 = 2362,3 kN
Nyrg =2362,3kN > 431,4 kN — megfelel

Megj.: Keretre merdleges z-irdnyban megfeleld a megtamasztas,
ezért a kihajlas nem mértékado(y, >y, ).

6.6.2. Hajlitas és nyomas:

NSd 1(y .My.Sd <1

+ <
. A, W,
- Y mi ¥
_ W, -W
W, =y - (2-By, —4)+ 2L <09
ely
m :0,38-(2-1,8—4)+M:—0,034s0,9
y 1148
‘N
k,=1-—2""% <5 jgy
)(y-A-fy
k, =1- (-0,034)-431.4 =1,006 <1,5=k_ =1006
y 0,9339-118,4-23,5 Y
igy az interakcio:
431,4 1,006 - 21800
d += =0,983<1
0’9339_118,423,5 12831~123,5

5

— a kovetelmény tehat teljestil.

4.1.2

2)

(5.45.)

5.5.4.
(1)

(5.51)

5.2.6.2.
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